

Vstop v mornarico. N. B. Zanima Vas, pod katerimi pogoji bi lahko šli k mornarici; stari ste 18 let in ničesar izučeni. — Ako želite vstopiti v kako mornariško podčastniško šolo, morate čakati na zadevni razpis, ki se po navadi objavlja tudi v dnevnem časopisju. Ako pa ne reflektirate na vstop v podčastniško šolo, marveč bi pri mornarici le radi odslužili svoj kadroški rok, tedaj treba, da napravite zadevno prošnjo na poveljstvo pristojnega vojaškega okrožja. Priložiti morate rojstni in krstni list, domovinski list, dovoljenje staršev ali varuha, da smete prostovoljno vstopiti v vojaško službo, ter npravstveno spričevalo. Nato boste poklicani k prihodnjemu naboru; takrat ponovno izrečno prosite, da se Vas dodeli k mornarici.

Skrajsan rok za petega sina. R. J. Vaš prvi sin je služil pri vojakih 9 mesecev, drugi sin je služil polni rok 18 mesecev, tretji sin ni služil, ker je bil spoznan za stalno nesposobnega, četrti sin je služil polni rok 18 mesecev, peti sin je bil sedaj potrjen in mu je prav tako odrejen polni rok 18 mesecev. Vprašate, ali pritiče petemu sinu pravica do skrajšanega roka. — Petemu sinu pravica do skrajšanega roka ne pristoji, ker ni sta pred njim neposredno dva brata odslužila polnega vojaškega roka. Tretji sin je bil namreč stalno nesposoben ter je s tem pretrgana vrsta.

Skrajsan rok za tretjega sina. R. N. Vaš prvi in drugi sin sta odslužila vsak polni kadroški rok po 18 mesecev. Z drugim sinom vred je bil vpoklican k vojakom tudi četrti sin po starosti in je tudi četrti odslužil 18 mesecev, torej polni rok. Vprašate, ali ima Vaš tretji sin, ki je tudi potrjen na polni kadroški rok 18 mesecev, pravico do skrajšanega roka. — Tretji sin ima vsakakor pravico do skrajšanega vojaškega roka, ker sta itak dva brata pred njim odslužila polni kadroški rok.

Vojaška in civilna pilotska šola. B. M. Zanimajo Vas pogoji za sprejem v navedeni šoli, kje se nahajata itd. — Zrakoplovna podčastniška šola se nahaja v Novem Sadu, pomorska zrakoplovna podčastniška šola v Divuljah. V prvo navedeno šolo so letos sprejemali gojence, ki niso bili mlajši od 17 let in ne starejši od 21 let, in ki so po možnosti poznali kako obrt. Posebnih šol se ni zahtevalo, marveč le, da je gojenec dovršil vsaj ljudsko šolo z najmanj dobrim uspehom. V pomorsko zrakoplovno šolo pa so se sprejemali gojenci, ki niso bili mlajši od 16 let in ne starejši od 18 let ter so se učili vsaj že dve leti obrti za mehanika, ključavničarja ali električarja, ali dve leti obrti v vojno obrtnih šolah. — Ako se zanimate za civilno letalstvo, se najprej izurite v jadralnem letanju. Ako boste namreč v tem letanju izurjeni, boste imeli prednost pri sprejemu v pilotsko šolo aerokluba v Beogradu. Potrebna pojasnila bi utegnili dobiti tudi pri g. dr. Stane Rapetu, upravniku letališča v Ljubljani, kjer se včasih tudi urijo piloti. — Ako bo v kakem drugem mestu otvorjena kaka pilotska šola, boste o tem lahko čitali v dnevnem časopisju. — Plombirani zobje, odnosno umetno zobovje najbrž ne bo ovira za izvrševa-

## Ne odlašajte s plačilom naročnine!

Nekateri naročniki še kar čakajo s plačilom letoletne naročnine. Lansko leto se je trem naročnikom pripetilo, da so odlagali in odlagali, pa so šele sredi februarja, eden pa v začetku marca plačali naročnino. Med letom pa jih je zadela nesreča požara in tako so sami zakrivali, da niso bili v seznamu onih naročnikov, katerim je dom zavarovan za 1000 din. Čim prej plačate, prej ste brez skrbi! Pošljite zato še danes 32 din. Tudi za žrebanje nagrad velja čas vplačila samo še ta mesec!

Uprava »Slov. gospodarja«, Maribor.

nje pilotske službe. Ali boste dobivali kot pilot v primeru, da ne bi mogli več opravljati svoje pilotske službe, pokojnino, Vam ne moremo vnaprej povedati. Odvisno je to od tega, pod kakimi pogoji boste sprejeti v službo, odnosno ali in kje boste zavarovani. Razlikovati je seve med rento, ki bi jo dobivali v primeru, da se v službi ponesrečite, in med pokojnino, ki bi jo dobivali po dovršenem gotovem številu službenih let. Za primer nezgode boste gotovo zavarovani.

Pravica grabljenja stelje v graščinskem gozdu. A. J. Ko ste kupili posestvo od svojega posestnega prednika, Vam je dejal, da si smete v bližnjem graščinskem gozdu grabiti steljo, češ on da jo je grabil že preko 35 let. Vi ste nato skozi 28 let grabili steljo v graščinskem gozdu, ne da bi Vam bil kdo to branil. Sedaj ste slišali, da Vas baje nameravajo tožiti in Vam nadaljnje grabljenje stelje prepovedati. Vprašate, ali se lahko proti temu učinkovito branite. — Vaša informacija, da obstoja nek avstrijski zakon, ki prepoveduje priposestvanje navedene pravice, je v toliko točna, da je res s cesarskim patentom od leta 1853 določeno, da se ne more na novo priposestovati v gozdovih nikaka služnostna pravica, torej tudi ne pravica grabiti stelje. Ako torej v letu 1853 ta pravica še ni bila v prid Vašega sedanjega posestva priposestovana, bi morali Vi na zahtevo lastnika gozda opustiti nadaljnje grabljenje.

Posojilnica zahteva 9% obresti. P. J. Od leta 1930 dolgujete neki podeželski posojilnici 4460 din, katera zahteva vsa leta, da ji morate plačati 9% obresti. Vprašate, ali je po zakonu dopustno, zahtevati tako visoke obresti. — Obstoja sicer uredba o maksimiranju obresti, in to v spremenjeni izdaji z dne 28. januarja 1935, ki pa dopušča kot obrestno mero za posojeni denar za denarne zavode in bančne obrate celo 10% obre-

sti; le za ostale upnike je določeno, da ne smejo zahtevati več kakor 8% obresti na leto. Poudarjamo pa, da se mora v najvišjo obrestno mero vštetiti tudi postranska plačila ali dajatve, za katere se je obvezal dolžnik poleg obresti, kakršne so: provizije, režijski stroški in povračila za storitve iz naslova dolžnega posojila. Pač pa je upravičen upnik terjati od dolžnika poleg obresti tudi še stvarne stroške za sklenitev pogodbe, takse, poštnino, kakor tudi ostale dejanske izdatke, zlasti stroške za ureditev, zavarovanje in izterjavo dolga. — Z denarnim zavodom v smislu navedene uredbe se razumejo denarne ustanove, osnovane v obliki delniške družbe ali družbe z o. z., kreditne, gospodarske zadrage, hranilnice javnopravnih teles in tiste denarne ustanove, ki so osnovane po zakonih, izdanih posebej za vsako izmed njih. Pogodba, s katero se določijo višje obresti ali višje koristi od tistih, ki so dovoljene, je glede zneska, ki presega najvišje obresti ali najvišje koristi, nična.

Služba sprevoznika na poštne avtu. R. F. Zanima Vas, kako bi zamogli dobiti službo sprevoznika na poštne avtu in koliko ima tak sprevoznik plače. — V Sloveniji uporablja poštna uprava avtomobile po naši vednosti le v Ljubljani. Kot šoferje uporablja svoje uslužbence. Višina njih plače je odvisna od tega, kak čim ima uslužbenec, odn. v kateri skupini se nahaja. O pogojih za sprejem v poštno službo smo pisali pred kratkim; so to splošni pogoji za sprejem v državno službo. Za službo služitelja zadoščata dva razreda ljudske šole, za službo zvančnika pa se zahtevata vsaj dva razreda meščanske šole. — Ako mislite pod poštne avtom kak avto, last zasebnega podjetja, ki se bavi tudi s prevažanjem pošte, bi se morali informirati pri lastniku avtomobila, ker bi bili službeni pogoji stvar medsebojnega dogovora.

## Naročnicam »Kmečke žene«!

Katera še ni plačala naročnine za leto 1940, naj to takoj stori, vsaj v nedeljo, dne 14. januarja, ker je to zadnji dan vplačila za tiste, ki pridejo v poštev za žrebanje dobitkov. Celoletna naročnina znaša 20 din.

Uprava »Kmečke žene«, Maribor.



Usmiljena sestra obvezuje skozi prsa ranjenega finskega vojaka

Angleški mornar se vadi v rabi letalskega fotografičnega aparata

Ameriški filmski fotograf na finskiem bojišču

V sovjetski vojski na Finskem se bojujejo tudi kozarci